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XII. Pius
A féivilág fegyverben, az egész világ 

rettegésben s a katolikus egyház mégis 
ünnepel. XII. Pius pápát 25 évvel ezelőtt 
szentelték püspökké. A földkerekség 
katolikusainak hálája hatalmas kórusban 
száll a pápa felé, aki nem vetette le 
magáról az emberiességet, hanem sze­
retettel hajlik le minden szenvedő em­
berhez. Az egész világ ünnepli XII. Piust, 
akinek hármas koronája hármas tövis- 
koszorú, mert tövises fájdalom tehetet­
lenül nézni országok pusztulását, a 
gyűlölet ágaskodását annak, aki a sze­
reiért él.

XII. Pius az emberiség történetében 
eddig páratlanul álló háború pápája. 
Földünk minden népe a hadviselő felek 
valamelyikéhez tartozik s akár fegyveres, 
akár gazdasági háborúba sodródva, 
tevékenyen résztvesz az uj világrend 
megteremtésében, vagy kialakulásának 
megakadályozásában.

Ilyen időkben pápának lenni, csak 
töviskoronát jelenthet. Bölcsen, pártat­
lanul Ítélni s az igy kialakult meggyő­
ződést az egész világgal közölni, ehhez 
életszentség, határozott egyéniség szük­
séges. Ezt a hősies lelkületet, ezt a 
kemény egyéniséget ünnepeljük XII. Fiús­
ban, aki korunk legtisztábban látó 
diplomatája, szentéletü főpapja és krisz­
tusi szeretettől lángoló szív-embere. 
Megnyilatkozásaiban, rádión keresztül 
elmondott beszédeiben mindig kemény 
ítéletet mond a múltról és a jelenről, 
de egyben orvosságot is ad, utat mutat 
a jövöre. Van bátorsága kimondani 
silyos igazságokat, s nem fél attól, hogy 
esetleg félreértik, vagy hamisan magya­
rázzák szavait. S mindig azzal az atyai 
szeretettel teszi ezt, amely maga is 
szenved gyermekei fájdalmával, amikor 
az orvosságot beadja.

Mi magyarok pedig különösen igaz j 
barátunkat ünnepeljük XII. Fiúsban. 
Nem első eset a magyar történelemben, 
hogy a pápa baráti szeretettel van irán­
tunk. Úgy az Árpádok alatt, mint a 
Hunyadiak korában, úgy a török ellen, 
mint Trianon után mindig éreztük a 
pápa teljes erkölcsi és anyagi támoga­
tását. XII. Pius ebben is követi nagy 
elődeit, amikor minden alkalmat meg­
ragad, hogy a magyarokat kitüntesse 
szeretetével, szavaiból, különösen magyar 
beszédéből kiérezhető nagylelkű meg­
becsülésével. Azon kevés pápák közé 
tartozik, akik személyesen is jártak 
hazánkban, s igy alkalmuk volt meg­
ismerni és megszeretni a magyart.

Ezért minden magyar katolikus XII. 
Pius pápa jubileumi ünnepén igaz hálá­
val fordul az örök város, Róma felé. 
Az oltárok előtt pedig esedezik a ke­
reszténység atyjáért és a magyarság 
barátjáért. Densz Géza.

Kitüntetés
A Kormányzó Ur Őfőméltósága a m. 

kir. belügyminiszter előterjesztésére 
megengedte, hogy a rendőri szolgálat 
terén példás kötelességtudással és oda­
adással teljesített munkásságáért dr. vi­
téz Fazakas Péter sátoraljaújhelyi ve­
zető m. kir. rendőrkapitánynak újbóli 
elismerése tudtul adassák.

Eperjessy Gyula - tőzsdetag
A budapesti áru és értéktőzsdén ezen 

a héten két uj tőzsdetagot jelentettek 
be. Egyikük Eperjessy Gyula, a Magyar 
Vetőmagkiviteli Rt.-nak külföldi szak­
körökben is kitűnő hírnévnek örvendő 
vezérigazgatója, aki Eperjessy Ferenc 
újhelyi ny. törvényszéki tanácselnök fia. 
Mint a Pesti Tőzsde c. közgazdasági 
lap megjegyzi, Eperjessy Gyula személye 
nagy nyeresége a tőzsdének.

A vármegye májusi kisgyülése
Hétfőn délelőtt tartották meg a tör­

vényhatósági közgyűlést dr. Fáy István 
főispán elnöklete alatt.

A kisgyülés többek között állandó évi 
támogatást szavazott meg az Embervédők 
Országos Szövetségének, mely a magyar 
honosságú gyermekek külföldi vonatko 
zásu tartásdijainak behajtásával foglal­
kozik és Zemplénvármegyében is több 
ilyen ügyben járt már el a szlovákiai 
társegyesületénél.

Tárgyalta a kisgyülés az uj városi 
köztemetői szabályrendeletet, mely elő­
írja a kötelező temetői ravatalozást, 
vagyis a szabályrendelet kormányható­
sági jóváhagyása után a halottakat Uj- 
helyben is nem háznál, hanem a teme­

tőben kell ravatalozni. Kivételes indokolt 
esetben ez alól a polgármester felmen­
tést adhat, de ez nem mentesít a temetői 
ravatalozó helyiség dijának megfizetése 
alól. A kisgyülés azzal a módosítással 
hagyta jóvá a szabályrendeletet, hogy 
az életveszélyes, vagy a szomszédos 
sírokra veszélyes síremlékeket a város 
tartozik veszélytelen állapotba hozni a 
hozzátartozók költségén.

Jóváhagyták a városi képviselőtestület 
azon határozatát is, mely szerint a hasz­
nálaton kívül helyezett két strand-autó­
buszt 7.300 pengőért Bodnár László 
fuvarozási vállalkozónak adta el a város. 
Végül elfogadták a vármegyei útalap 
1941. évi zárszámadását.

Ref. konferencia Szerencsen
Az alsózempléni ref. egyházmegye 

május 6-án presbiteri konferenciát ren­
dezett Szerencsen Janka Péter esperes 
elnöklete alatt. Harsányi Gyula a sáros­
pataki egyházközség főgondnoka magas- 
szárnyalásu előadást tartott a presbiterek 
hivatásáról és feladatairól. Dr. Nagy

Barna sárospataki teológiai tanár és 
Főző László királyhelmeci lelkipásztor, 
egyházmegyei belmissziói előadó mélyen 
szántó előadásokat tartottak. Végül el­
határozták, hogy a konferenciát minden 
évben meg fogják tartani.

Rádióköz Vetítés Tokajból
A kassai rádió Áldozócsütörtökön 

helyszíni közvetítést adott Tokajból. A 
közvetítés során a tokaji rk. templomban 
Stumpf Mátyás érseki tanácsos mondott 
szentbeszédet, a ref. templomban pedig 
Kovács Lajos lelkipásztor hirdetett igét.

Tokaj régi emlékeiből Hegyi József 
sárospataki lapszerkesztő tartott igen

érdekes és élvezetes előadást. Délután 
a Tüdőbetegotthonból és a tokaji só­
hivatalból közvetített a kassai rádió.

A közvetítéseket, melyeket sajnos a 
légköri zavarok erősen befolyásolták, 
Hegyi József lapszerkesztő pompás ér­
zékkel vezette.

„Valahol Oroszországból” leiéi jött az újhelyi áll. népiskolába
Annak idején közöltük, hogy sátoralja­

újhelyi állami népiskola is kivette részét 
a honvédeink részére küldendő érmeie- 
gitők kötéséből.

A nagy szeretettel és gyorsasággal 
kötött érmelegitők, — hála Istennek — 
idejében kerültek rendeltetési helyükre, 
melyet bizonyít az alább szószerint kö­
zölt tábori lap tartalma:

1942. jannár 24-én.

Kedves Kis Magyar Testvéreim!
Azokat az érmelegitőket, amiket szor­

gos kis kezetek édesanyátok felügyelete 
alatt készített, megkaptuk. Ha láttátok 
volna a katonaférfi arcán leperdülő 
örömkönnyeket, bizonyos, hogy a Ti 
szivetek is nagyot dobbant volna, talán 
még nagyobbat, mint a mienk.

Köszönjük nektek szorgos munkátokat, 
legyetek büszkék, hogy az ellenség előtt 
megfélemlithetetlen magyar honvéd sze­
mébe szerető gondoskodó munkátokkal 
könnyet csaltatok.

Nem tudom, levelem elér-e hozzátok,

ha igen, kérem hogy válaszoljatok rá> 
hogy tudjam, hogy szorgos kis kezetek 
munkáját emódon sikerült megköszönni. 
De amíg lapom odaér, addig is szám­
talanszor lesztek eszünkben ebben az 
átkozott 40 - 45 fokos hidegben, hiszen 
amikor azt érezzük, hogy csuklóink nem 
fáznak, olyankor magunk elé képzelünk 
benneteket, amint lázas igyekezettel 
kötitek munkátokat, nekünk ide messze- 
raessze ezer kilométerekre. Isten veletek, 
gondoljatok azokra sokszor, akik a Ti 
és minden igaz magyar jövőjéért vagyunk 
és leszünk itt addig, mig miénk lesz 
újra az a határ, amit magyar karddal, 
őseink vérével, Isten segítségével őseink 
ezer esztendeje megjelöltek. Isten veletek, 
sokszor gondolnak reálok meleg szívvel 
a büszke magyar honvédek messze 
Oroszföldről. Orzsi Imre szakaszvezető.

A derék szakaszvezető megható soraira 
azonnal ment vissza a válasz, de azóta 
nem jött tőle hir. Isten óvja és vezérelje 
vissza vele együtt minden honvédeinket 
mielőbbi

^^^^^I^^AAÍIAÍIAÍWIA^A^A^A^A^A^A^AAA^AAAAAAA^A^AAAAAAÍ

Megalakult a Darányi Kálmán Diáhház Helyi Bizottsága
Dr. Soós Géza előadása

Országszerte egyre szélesebb hullá­
mokat ver az a megmozdulás, mely a 
Soli Deo Glória Diákszövetség kezde­
ményezésével és vezetése alatt hatal­
mas főiskolás diákotthont kíván léte­
síteni Budapesten a vidékről felkerülő 
magyar fiú- és leányifjuságnak.

E megmozdulás mögött ott áll az 
egész magyar kormány s nagy anyagi 
támogatással kívánja lehetővé tenni a 
Diákház létesítését. Szükség van azon­
ban arra, hogy a magyar társadalom 
is áldozatot vállaljon ez ügyért s or­
szágszerte rendeznek nagy ünnepélye­
ket, melyeken vezető államférfiaink tar­
tanak előadásokat. A belügyminiszter

erre a célra gyűjtési engedélyt is adott 
s 1, 10, 100, 1000 P ős téglajegyek 
megvásárlásával lehet segíteni ez inté­
zet megvalósítását.

Ujhelyben is nagyszabású megmoz­
dulás indult ez ügy támogatására. A 
helyi rendezés és gyűjtés fővédnöksé­
gét dr. Fáy István főispán, Bornemisza 
Miklós alispán, dr. Váró Indár polgár- 
mester, dr. Tóth Dezső törvényszéki 
elnök egyházmegyei gondnok és Bér- 
náth Aladár ny. alispán vállalták el, 
mig a város vezetőségének bevonásá­
val gyfljtőbizottság alakult, mely erkölcsi 
súlyával és áldozatkész szolgálatával áll 
a gyűjtés mögött.

Május hó 14-én dr. Soós Géza SDG. 
országos elnök, törvényszéki bíró tar­
tott a helyi bizottság élőt előadást, 
melyben ismertette a Darányi Kálmán 
Diákház ügyét, eddigi eredményeit s 
célkitűzését, hangoztatva, hogy ez ott­
hon létesítése szellemi honvédelem, 
mellyel a jövő magyar vezető réteget 
képezzük ki nagy magyar feladatok el­
végzésére, s amelyért a munkát s az 
áldozatot még a mai körülmények kö­
zött is mindnyájunknak vállalni köte­
lességünk.

Kinevezések
A Kormányzó Ur őfőméltósága a 

honvédelmi miniszter előterjesztésére 
dr. Oláh István miniszteri osztály taná­
csosi címmel és jelleggel felruházott 
miniszteri titkárt miniszteri osztályta­
nácsossá és a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter előterjesztésére dr. Oláh 
László okleveles gazda, m. kir. kisér- 
letügyi főadjunktus, műegyetemi magán­
tanárt a m. kir. József Nádor műszaki 
és gazdaságtudományi egyetem [mező- 
gazdasági osztályán üresedésben lévő 
mezőgazdasági növénytani tanszékre 
egyetemi nyilvános rendkívüli tanárrá 
kinevezte.

Ballag már a tón diák...
Elbúcsúzott az újhelyi érett ifjúság

Ismét eltelt egy év és a régi csengő 
harangszava jelzi, hogy egy generáció 
újból kikerül a gimnáziumból, hogy az 
érettségi viszontagságain túljutva, szét­
széledjen a rögös, de mindegyre bizta­
tóbb magyar életbe 1

A sátoraljaújhelyi kegyesrendi gimná­
zium és a kereskedelmi iskola érett 
fiataljai egy napon búcsúztak Alma 
Materüktől. Egy napon indultak el, egyik 
csoport a gimnáziumból, a másik a 
kereskedelmi iskolából, hogy mindkét 
ballagó csoport a Kossuth-szobornál 
mondjon búcsúszót.

A kegyesrendi gimnázium 27 nyolca­
dikos diákja „Ballag már a vén diák* 
ősi énekkel bucsuzótt a tantermektől és 
mindattól, ami nyolc év óta kedves 
megszokottá vált diákéletükben.

Szeretettt osztályfőnökük, Bors Miklós 
tanár vezetésével fogadalmat tettek, az­
után kivonultak az ősi Alma Mater 
udvarára, ahol Molnár Barna búcsúzott 
az „öregek" nevében a többi diákoktól. 
Fogadalmat tett, hogy azt a sok szépet 
és jót, amit a derék piarista atyáktól 
tanultak, lelkes igyekezettel fogják hasz­
nosítani.

Azután kitárult a gimnázium rácsos 
kapuja és az ősi szekundajárdán elindult 
a ballagás a város felé, meghatott nóta­
szóval.

*

A sátoraljaújhelyi városi felsőkereske­
delmi iskola 36 negyedik évfolyamos 
diákja Bánhegyi József osztályfőnök 
vezetésével búcsúzott el az iskolaépülettől 
és indult el a Kossuth-szoborhoz.

A IV-ikesek nevében Kocsis János 
búcsúzott el a diákévektől, mig Tóth 
Bertalan negyedikes Palágyi Andor 
harmadikosnak adta át az intézet zászló­
ját és kérte, hogy ugyanolyan becsülettel 
őrizze meg az utánuk következő osztály 
az intézet lobogóját, mint ahogy ők is 
megőrizték.

*

A Kossuth-szobornál lassan oszlanak 
a maturandusok. Nehéz a válás. De hiv 
a haza, hiv a kötelesség, s az ősi Alma 
Mater tanítása nem enged megtorpanni. 
Menni kell.. Harcolni, küzdeni az igaz­
ságért, a békéért, a jobb jövendőért.

(ktzs )



8. oldal.

fi vármegye tavaszi helyzetképe
Megi't a malária! - Tiszták az őrletek.

— Beváltak a gázkamrák

A vármegyei gazdasági felügyelő jelen­
tése szerint április hónap a zemp­
léni mezőgazdaságra nézve általában 
normálisan telt el. A mezőgazdasági 
munkálatok mindenütt teljes erőve 
folynak. A jelentés szerint sok a munka- 
alkalom, úgy hogy mindenki kereset­
hez tud jutni. A felügyelőség az újra 
megindított üszőborju akció során u 
állatot osztott ki. A kiosztott borjuk 
árából darabonként 150 pengőt a föld- 
mivelésügyi kormány magára vállalt. 
További 228 üszőborjut fognak még
szétosztani. , .A szőlészeti és borászati felügyelő 
jelentése szerint a hűvös időjárás miatt 
a szőlőrügyek csak most kezdenek fa­
kadni. A szőlőmunkák zavar nélkül 
haladnak. A zsidó borkereskedők tulaj­
donában lévő boroknak piacra kerülése
némi áresést okozott, az áresés azon­
ban lényegtelen, minthogy a termelők 
pincéiben már igen kevés bor van 
elraktározva. A felügyelő jelentése sze­
rint az igénybevételre kijelölt zsidó tu­
lajdonban lévő szőlőket kíméletlenül ki­
használják. . , . .

A tiszti főorvos havi jelentése szerint 
április hóban Zemplénvármegyében 352 
élveszOletés történt és csak 225 elhalá­
lozás, tehát 127-el kevesebb. A fertőző 
betegségek száma emelkedést mutat, 
melynek oka az, hogy a maláriás bete­
gek száma emelkedést mutat, melynek 
oka az, hogy a maláriás betegek száma 
tavasszal megszaporodott, ezért ajánla­
tos a lakosság erőteljes védekezése a 
szúnyogok ellen. Április hóban egész 
sor üzletet és kocsmát, valamint ipar­
üzemet vizsgáltak meg. Kihágási eljá­
rás megindítására ezúttal nem volt 
szükség, ami örvendetes fejlődésre 
mutat. Dr. Miklódy Zoltán — zemp- 
lénagárdi helyettes körorvos lett.

A tiszti főorvos javaslatára a köz­
igazgatási bizottság Néveri Vilma nagy- 
géresi h. óvónő ellen fegyelmi eljárást 
rendelt el és őt állásától is felfüggesz­
tette, mert husvét (óta állomáshelyétől 
igazolatlanul távol maradt.

A th. főállatorvos jelentése szerint a 
vármegyében az állategészségügyi vi­
szonyok kedvezően alakultak. Az egész 
vármegyében teljes erővel folyik a marha­
bögöly kötelező irtása. Egész sor is­
meretterjesztő előadást tartottak a kü­
lönböző községekben az állatbetegsé­
gek elleni védekezésről. A vármegyé­
ben az állatok rühössége nagymérték­
ben csökkent, amiben jelentékeny sze­
repe van a vármegye által létesített 
gázkamrákban való kezelésnek.

ZEMPLÉN
1942. május 16

Kilátó sikerrel vizsgázott
atüzollítanfotyam harminchárom résztieiöje
**«5rayrs»s sgsssswsgg
folyamot rendezett önkéntes, köteles^és 
magán tűzoltó altisztek továbbképzésére
A tanfolyam elméleti és gyakorlati 
záróvizsgája Áldozócsütörtökön folyt le 
Bornemisza Miklós alispán elnöklete 
alatt nagy érdeklődés mellett.

A vármegyeháza nagytermében az el­
méleti vizsgát Bornemisza Miklós alispán 
nyitotta meg a honvédség képviselőinek, 
a rendőrség tisztikarának és a polgári 
hatóságok képviselőinek jelenlétében. 
Megnyitó beszédében az alispán hang­
súlyozta, hogy a tűzoltók a belső hon­
védelemben ma már fontos és egyre 
nagyobb jelentőségű hivatást töltenek 
be. Ezután dr. Dobay Béla vm. tűzren­
dészet! felügyelő, továbbá dr.Ablonczy 
Endre vm. aljegyző, dr. Fáy Ödön vm. 
aljegyző, dr. Bakó Károly szolgabiró, 
Olchváry Dezső tb. főszolgabíró, Vass 
Lajos járási tüzrendészeti felügyelők és 
Arany Sándor tűzoltóparancsnok intéztek 
kérdéseket a tanfolyam hallgatóihoz, 
akik meglepő készültségről tettek tanú­
ságot. Az elméleti vizsga végén az 
elnöklő alispán lelkesítő szavak kíséreté­
ben kiosztotta a bizonyítványokat. Kilenc 
hallgató, akik kiváló eredményt mutat­
tak fel, könyvjutalmakban részesültek.

A gyakorlati vizsgát a tűzoltólaktanya 
előtti téren tartották meg nagy sikerrel 
Arany Sándor városi tűzoltóparancsnok 
irányítása mellett. A tanfolyam részt

helyüket. Különösen nagy tetszést ara­
tott az a mutatvány, melynek soráni a 
tflzoltótoronyban felszerelt mentőtömlö- 
ben ereszkedtek le a földre a tűzoltó 
altisztek. A haboltó és egyéb különleges 
oltószerekkel végrehajtott oltási gyakor­
lat is teljes elismerést aratott. A vizs­
gálatokon részt vett dr. vitéz László 
Árpád kerületi tüzrendészeti felügyelő 
nagy megelégedését nyilvánította az el­
ért eredmények felett.

A vizsga eredményeként a következő 
altisztek nyertek bizonyítványt.

Bozó Márton Tárcái, Boros Albert H., 
Bodnár Ferenc H, Bucsinszky József 
Szürnyeg, Czinke János H., Durányik 
János Sárospatak, Godzsák Sándor H., 
Hreha József Magyaisas, Hogya István 
H., Halász Ferenc Bodrogkeresztur, 
Koscsó József Céke, Kaleha János Sá­
rospatak, Kaczián István Rudabányácska 
Kurecskó István Szerencs, Királyházi 
András H., Lazarik István H., Kará­
csony Kálmán Erdőbénye, Lengyel 
László H., Lechner László Szerencs, 
Magda József Szerencs, Migléczi József 
Szegi, Maczó Imre Imreg, Mázán László 
H., Prokopecz Béla H , Piti Ferenc 
Tokaj, Radi István Szerencs, Posták 
János H., Szabó István Sárospatak, 
Szaniszló Gyula Tárcái, Ulimajer Antal 
Hercegkút, Varga János Bodrogkisfalud, 
Vinnai Antal H., Várfalvi János H.

Június 5.
Ez a nap a magyar királyi Jótékony- 
célú állami sorsjáték legközelebbi 
húzásának a napja! Ha még idejében 
gondoskodik arról, hogy beszerezze ál­
lamsorsjegyét (ára: egész3P,fél 1.50P.) 
akkor önnek is esélye lehet a nyerésrel 
FŐNYEREMÉNY: 40.000 P.

Sajátmagunkat is támogatjuk, 
ha a hulladékpapirt összegyűjtjük

A Magyar Papirosipari Nyersanyag- 
beszerző Kft. alig 22 havi működése 
alatt óriási eredményt ért el a papír­
gyűjtés terén és ezzel jelentékenyen 
csökkentette a nyersanyag behozatalát.

A hulladékpapir gyűjtése ma már 
nemzeti érdek. A hulladékgyűjtést úgy 
szervezték meg, hogy a hulladékot át­
adónak semmiféle kényelmetlenséget 

! ne okozzon a gyűjtött hulladék továb- 
| bitása. Csak be kell adni a hulladék­

papirt a helyi bizományosnak, aki ház­
hoz is megy, elszállítja és annak árát 
rögtön ki is fizeti.

A szeméttől bepiszkolódott és elron-

gyolódott papirosanyag használhatóvá 
tétele már sokkal több munkát igényel. 
Ezért kell a hulladékpapirt külön gyűj­
teni és minél rövidebb időközökben 
átadni a helybeli bizományosnak.

Sátoraljaújhelyben a hulladékpapir 
összegyűjtésével Kracson János foglal­
kozik Horthy Miklós-tér 30. sz. alatt.

Ha látni fogjuk, hogy a hulladékpa­
pir összegyűjtése a nagy nemzeti érdek 
mellett kevés fáradsággal egyéni ha­
szonnal is jár, magától értetődő dolog­
nak tartjuk majd a gyűjtést és csodál­
kozni fogunk rajta, hogy előbb nem 
jöttünk rá.

9 „Carpathia,'-ÉttBFBmben
(volt Vigadó)

JónásGyurka muzsikájára

minden este tánc.
Kitűnő konyha. Nemes fajborok. 
Polgári árak. Délben menürendszer.
A „Hangya" kezelésében.

Jehova tanait hirdette — 60 napi 
elzárás

Vály Gyula kistoronyai lakos Juszkó 
István társával együtt Kistoronya köz­
ségből Fülöpszállás községbe mentek, 
ahol jehova tanait hirdették. A sátoralja- 
njhelyi járás büntetőbirája Vály Gyulát 
60 napi elzárásra ítélte, raig Juszkó 
Istvánt szigorúan megdorgálta. Az Ítéle­
tek még nem jogerősek.

MÁV. hivatalos I
MENET3EGVIRQD9 !

SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA 
a Nemzeti Hitelintézet R. T. 

helyiségében
(Horthy Miklós-tér 6. szám.)

Nyitva:
Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.
Vasárnap és ünnepnap előtti napon 
a menetjegyiroda déli 12 óráig 

van nyitva.

n o£vill vllvl Utpiöí.nuiuwvi» V« Viavn JW..W-...............—

Lángoló szerelem miatt másfélévi börtön
Megelevenedett Zola regény az újhelyi bíróság előtt 

A sátoraijaujhelyi kir. törvényszék | sietett az asszonyt ostromolni, de hiába.
Lakatos tanácsa pénteken egész napon 
át tárgyalta a tarcali gyujtogatási btin- 
pert, melyet a rögtönitélő bíróság a 
rendes bíróság elé utalt. Csak késő este 
hirdették ki az Ítéletet.

A vád szerint Vida János 57 Jéves 
tarcali hegyőr, aki hosszú évekig viszon­
zatlan szerelmével üldözte Hinkó Antal 
gyári munkás feleségét, bosszúból fel­
gyújtotta Hinkóék négy szénaboglyáját, 
mert a 37 éves asszony kiutasította a 
szerelmében hajthatatlan öreg legényt 
a lakásából.

A 20 évvel fiatalabb asszony vallomá­
sából fantasztikus regényrészietek bonta­
koztak ki. Vallomása szerint ugyanis az 
idős hegyőr 5 év óta állandóan a nyo­
mában volt és a legfurfangosabb módon 
igyekezett Őt elválasztani férjétől és 15 
éves gyermekétől. A férjet Vida kisérte 
ki mindig az állomásra, amikor

Erre az asszonyt és férjét válogatott 
pletykákkal idegenítette el egymástól 
annyira, hogy a féltékeny férj magát az 
öreg intrikust bízta meg, hogy őrködjön 
felesége erkölcsei felett.

A hűséges asszonyt ezután egyformán 
üldözte a férj és az álcázott udvarló, 
mire az asszony végső elkeseredésében 
a Bodrogba ugrott, de kimentették. Vida 
csakazértis tovább udvarolt, mondván, 
hogy a-barátja nejét, ha törik —- ha 
szakad, de mégis meghódítja. Egy külö­
nösen heves kiutasítás utáni éjszakán 
aztán vörös kakas szállt a széna­
boglyákra.

A hegyőr mindvégig tagadta a vádat, 
de a bíróság a közvetett bizonyítékok 
alapján gyújtogatás miatt másfélévi 
börtönre Ítélte. A védő és az ügyész 
megfelebbezték az Ítéletet, mely tehát 
még nem jogerős.

Görbe tükör
Tavaszi örömök

Mackó kutyánk nagy fehér kuvasz, u 
szép mély baritonnal. Ha ugat. De 
nem ugat. Mert Mackó ur, a derék 
házőrző, legfeljebb álmában morog, ha 
valami nehezet vacsorázott. Tőle ugyan 
egymásnak adhatják a kilincset a rab­
lók és bérgyilkosok. Az éjszakai inspek- 
ciózást nem kedveli.

Annál éberebb a szomszédé. A kis 
édes.

Hangjáról Ítélve foxi. — Mert még 
soha nem láttam, a hangját azonban 
ismerem. Éjszakáról-éjszakára. A ked­
ves dög ugyanis nappal néma. Este 
jön meg a hangja. Amint észreveszi, 
hogy leoltottuk a "villanyt és aludni 
szeretnénk, rákezdi. Magasan kezdi és 
mélyen folytatja. Aztán a mélyből a 
magasra tör.

Egyszer már terveztem, hogy beszer- 
zek egy flóbertet és belesörétezek abba 
a felébe, amelyikkel nem ugat. De ak­
kor vajszivü hozzátartozóim lebeszéltek. 

Ma elsőizben aludtunk nyitott ablaknál.
A lombok még nem susognak, az 

éj még nem bűvös. Inkább talán bű­
zösnek mondható.

A szomszéd kutyuskája azonban ébe­
rebb, mint valaha.

A kutyusnak ugyanis kölyke született. 
Tegnap este tíztől ma reggel hatig 

hallgattam őket. Gyönyörű duett volt. 
Most már megértem, hogy miért sze­
retne a költő május éjszakákon letépni 
minden orgonát.

Holnaptól kezdve visszaugatok!
(kisjóska)

A Máv-Sac a kolozsvári 
oroszlánbarlangban

A Máv-Sac tartalékos első csapata 
a vasutas bajnokság országos elődöntő 
mérkőzését játszotta le Kolozsvárott. A 
Kolozsvári Máv. kitűnő NB. II. csapata 
10:1 (4:1) arányban súlyos verességet 
mért a Máv-Sacra, mely a négy legjobb 
vasutas csapat közé verekedte fel ma­
gát, de a döntő előtt alaposan elvér­
zett. Mentségül szolgálhat az, hogy a 
Máv-Sac 24 órás utazás után közvet­
lenül a mérkőzés előtt fáradtan érke­
zett Kolozsvárra és öt tartalékkal állt
ki. — Fel a fejjel holnap Aknaszlatinán!

A királyhelmeci kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság._______

az állomásra, amiKor az 
munkahelyére Diósgyőrbe indult, azután
AAJUurLnj~u~tnr>ri~ri^r-

Borzalmas gázolás Hernádnémetinél
Súlyos szerencsétlenség történt a 

hernádnémeti állomáson. Váci László 
44 éves vasúti fékező az esti szürkület­
ben észrevette, hogy egy ismeretlen 
ember felkapaszkodik az állomásról ki­
gördülő gyorstehervonat csomagkocsi­
jába. Utána szalad a vonatnak, hogy az 
idegent eltávolítsa a már sebes mozgás­
ban lévő kocsiról. Futás közben nem 
látta meg a sínpár mellett elhagyott 
talicskát, felbukott s alsó testével a

I kerekek alá került.
A vonat kereke — mielőtt menekül­

hetett volna — levágta Váci László 
váltóőr egyik lábát térden felül, a má­
sikat bokában. A szerencsétlen vasutas­
nak még volt annyi lélekjelenléte, hogy 
saját erejéből kimászott a sínekről a 
többi kerekek alól, amelyek feltétlenül 
halálra gázolták volna.

A súlyosan sérült vasutas állapota 
életveszélyes.

ad. 1411/1942. tk. szám. *
Árverési hirdetmény-kivonat.

M. kir. kincstár végrehajtatónak Korn- 
feld Salamon és Weisz Salamon végre­
hajtást szenvedők ellen indított végre- 
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 761 P 81 h*‘éf 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vé- 
gett a Cigánd községben fekvő, s * 
kiscigándi 241. számú telekkönyvi be­
tétben A t 1- sorsz. és 737. hrsz. alatt 
felvett és B. 4. 5. sorsz. szerint weisz 
Salamon és Kornfeld Salamon névén 
álló szántó a Rakottyás dűlőben inga1* 
lanra 3000 P kikiáltási árban elrende te.

Az árverést 1942. évi junius hó * • 
napján délelőtt 9 órakor Cigánn 
községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a ktkta - 
tási ár kétharmadánál alacsonyabb ar 
nem adható el. „

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/®'! 
amelyet a magasabb ígéret ugyananny 
°/o-ára kell kiegészíteni.

Királyhelmec, 1942. március 7. napjai 
Dr. Pilisy László s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Misky Tibor

2541 kiadó.

19 i 2. májas 161

MI U
Az én

Az én fajtám szertd 
keletről jött nyugat) 
tüzes vérü, furcsa

Az én fajtám meré 
rajtam fénylik konc 
újat váró lázas szí

Az én fajtám földia 
naptüze, zivatar nd 
a szebb jövővel all
Az én fajtám drágl 
történelme ezerévef 
keletről jött szerel1 
most keletre indul!

_ Kinevez*
miniszter dr. Kei 
pércsi lakos orv( 
egészségügyi köri 

— Halálon 
ujcsanálosi körjei 
dés után Budapei 
keresztül volt agi| 
nálosi körjegyzői 

— Dr. Bari 
királyi közjegyzői 
közjegyzői irodája 
május hó 9-ik ni 

— Orvosi 
orvos, fogorvos 
szabadságon van] 

— Pályázati 
lami TGdőbetegg| 
tensnöi állásra 
táridő junius hó] 

— A fiától 
Leányegylet
körzeti leánykor.! 
aljaujhelyben, 
szomszédos gyűlj 
meghívja. A kon! 
a templomban ki 

— Megbisaj 
levente kerület 
Nemesik Ambru( 
a Máv-Sac. volt 
rályhelmeci leve 
elsejétől a sportej 
sával megbízta.

— Klrándi 
Katolikus Légéi 
kát. lelkész veze 
napos kiránduláj 
Lillafüredre és 
A Legényegylet 
lillafüredi búcsúi

national Rí 
és füszerbel
Behyna Testvé

— Kereskl 
labdarugó csatáf 
nap délelőtt a 
a katonaréti páll 

— Az Orszf 
kamara évköif 
sajtó életének 
esztendei hatali 
mara tagjainak 
újságírói főoszte 
kiadó főosztályé 
♦ — FelhiváJ
aljaujhelyi Baji 
lakos a Zemplé^ 
kiadó Rt. cégve 
sitó nemzetközil 
lat, Klein Artúr] 
telezőit, hogy 
vagyonával és 
vásárolta, követe 
évi május hó 2\ 
adott ajánlott 
mert mint üzleti 
után bejelentett [ 
séget nem válla 

— Biztosi! 
lalkozások kör 
(fizikai) munkái 
vák rokkantsági! 
ban jogokat sze 
voltak, 1942 jul 
lenül az OTI uj 
nál (Kossuth 
jogvesztés eíki 
kezni kötelesek.]
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MI ÚJSÁG?
Az én fajtáin

Az én fajtám szertelen vad fajta, 
keletről jött nyugatra tartva, 
tüzes vérű, furcsa magyar.

Az én fajtám merész, dacos fajta, 
rajtam fénylik konok, büszke arca, 
újat váró lázas szeme.

Az én fajtám földimádó fajta, 
naptüze, zivatar nem fog rajta, 
a szebb jövővel álmodik.

Az én fajtám drága magyar fajta, 
történelme ezeréves hajsza, 
keletről jött szerelmes nagy fajtám 
most keletre indul uj diadalra.

Pethő Erzsi

__ |4luevemé*. A m. kir. belügy­
miniszter dr. Kenderesi Mihály mike- 
pércsi lakos orvost a vajdácskái köz­
egészségügyi körbe kinevezte.

Halálozás. Hám Bódog ny. 
ujcsanáiosi körjegyző hosszas szenve­
dés után Budapesten elhunyt. 35 éven 
keresztül volt agilis vezetője az ujcsa- 
nálosi körjegyzőségnek.
_ Dr. Barna Bonaofeos tokaji

királyi közjegyző közhirré teszi, hogy 
közjegyzői irodáját Tokajban 1942. évi 
május hó 9-ik napján megnyitotta.

— Orvosi kir. Dr. Nagy Árpád 
orvos, fogorvos 1942. május hó 25-ig 
szabadságon van.
- Pályázat. A tokaji m. kir. ál­

lami Tüdőbeteggondozó Intézet asszisz­
tensnői állásra pályázatot hirdet. Ha­
táridő junius hó 15.

— A sátoraljanj helyi Bef. 
Leányegylet május 26 án egynapos 
körzeti leánykonferenciát rendez Sátor­
aljaújhelyben, melyre a zemléni és 
szomszédos gyülekezetek leányifjuságát 
meghívja. A konferencia d. e. 9 órakor 
a templomban kezdődik.
- Megbízatás. A királyhelmeci 

levente kerület parancsnoksága Návay 
Nemesik Ambrus bodrogvécsi tanítót, 
a Máv-Sac. volt kitűnő edzőjét a ki­
rályhelmeci levente kerületben május 
elsejétől a sportoktatói teendők ellátá­
sával megbízta.
- Kirándulási. A sátoraljaújhelyi 

Katolikus Legényegylet Függ Béla r. 
kát. lelkész vezetésével vasárnap egész 
napos kirándulást tett Miskolcra, onnan 
Lillafüredre és Görömböly Tapolcára. 
A Legényegylet 30 tagja részt vett a 
lillafüredi búcsún is.

National Regisztráló Pénztár 
és föszerberendezÉs eladd.
Bchyna Testvérek, Sátoraljaújhely.

— A sátoraljaújhelyi Vörös- 
kereszt Hadlkörház céljára a 
Mansz sátoraljaújhelyi csoportjának el­
nöksége a május hó 2-iki sorsolásból 
180 pengőt juttatott a vöröskereszt 
fiókegylet elnökségéhez, mely ezúton 
mond hálás köszönetét a nemes ado­
mányért.

— Tettének oka: családi bé­
kétlenség. Váradi Lojosné taktahar- 
kányi munkásasszony a község köze­
lében lévő hídról a Taktapatakba ve­
tette magát és a vízbe fulladt. Tetté­
nek oka családi viszály.

— Bászakadt a fold a sír­
ásóra. Megírtuk, hogy Dohai Barna­
bás hernádnémeti lakost egy teherautó 
elgázolta. Dohai belehalt sérüléseibe. 
Május 1-én temették el Hemádnémeti- 
ben. A temetés előtt újabb halálos bal­
eset történt. A fiatal napszámosra, aki 
a sirgödröt ásta, rászakadt a föld és 
maga alá temette. Felépüléséhez kevés 
a remény.
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— Clgándon országos kirakodó 
és állatvásár lesz junius 1-én, hétfőn. 
A vásáron zsidó árusok nem kaphat­
nak helyfoglalási, illetve árnsitási en- 

remeny. | gedélyt. ______

Megmentették a tűzvésztől az ezeréves harcsai ref. templomot
Május 12-én, kedden eddig ismeretlen 

okból Harcsán az ősrégi ref. templom 
körül lévő házak egyike meggyulladt. 
A helybeli tűzoltóság teljes létszámban 
vonult ki a tűzoltáshoz és mivel az öreg 
házak hatalmas lánggal égtek, minden 
igyekezetük odairányult, hogy a tűz 
továbbterjedését megakadályozzák és

megmentsék a mintegy ezeréves templo­
mot a tűz pusztításaitól. A tűz éjjel 1 
órakor meg is szűnt. A tüzet el is foj­
totta a lakosság nagyrészének segítsé­
gével a derék karcsai tűzoltóság és 
sikerült megmenteni a templomot. A tűz 
martalékává lett a templom körüli 5 ház. 
A kár mintegy 25.000 P.továbbterjedését megakaaaiyozzaK es a Kar mintegy zo.uuu r.

„He azt keressük, ami szétválaszt, hanem azt ami összetart"
Bodrogközi kulturmunka a cseh megszállás alatt

— Kereskedők és Ssabók
labdarugó csatát vívnak holnap, vasár­
nap délelőtt a Vöröskereszt javára a 
a katonaréti pályán.

— Ab Országos Magyar Sajtó- 
kamara évkönyve hü képe a magyar 
sajtó életének és a Kamara elmúlt 
esztendei hatalmas munkájának. A Ka­
mara tagjainak száma 3208. Ebből az 
újságírói főosztály taglétszáma 2646, a 
kiadó főosztályé 562.
’ — Felhívás! Bállá János sátor­
aljaújhelyi Bajza-utca 38. szám alatti 
lakos a Zemplén Könyvnyomda és Lap­
kiadó Rt. cégvezetője felhívja a Tran- 
sitó nemzetközi szállítmányozási válla 
lat, Klein Artúr sátoraljaújhelyi cég hí 
telezőit, hogy miután a Céget összes 
vagyonával és üzletkörével együtt meg­
vásárolta, követeléseiket legkésőbb 1942. 
évi május hó 20. napjáig címére fel­
adott ajánlott levélben jelentsék be, 
mert mint üzletátvevő a fenti időpont 
után bejelentett követelésekért felelős 
séget nem vállal.

— Biztosításra kötelezett fog­
lalkozások körében alkalmazott testi 
(fizikai) munkások, akik a cseh-szlo- 
vák rokkantsági és aggkori biztosítás­
ban jogokat szereztek, illetve biztosítva 
voltak, 1942 julius 31. napjáig közvet­
lenül az OT1 újhelyi kerületi pénztárá­
nál (Kossuth Lajos-utca 29.) esetleges 
jogvesztés elkerülése céljából jelent­
kezni kötelesek.

(Folytatás)
Keresztessy Ferenc volt battyáni igazgató- 

tanítónak, jelenleg kassai polgári iskolai igaz­
gatónak, a felvidéki polgári iskolai tanárok 
előtt megtartott nagyhatású előadásából ragad­
tuk ki folytatólag az alábbi részleteket,, melyek 
a Bodrogközön a cseh megszállás alatt lefolyt 
áldozatos magyar kulturmunkát világítják meg.

— A Bodrogközi Magyar Kulturegye- 
sület 1931. december 17-én lelkes vá­
lasztmányi ülést tartott Királyhelmecen. 
Ezen a gyűlésen a választmány elhatá­
rozta, hogy a kulturmunkába erőtelje­
sebben belekapcsolja a többi községeket 
is. A falvak bekapcsolásával a választ­
mány Keresztessy Ferenc battyáni igaz­
gató-tanítót bízta meg. Keresztessy Fe­
renc úgy a járás székhelyén Király- 
hetmecen, mint a falvakon sorozatos 
magyar kulturelőadásokat tartott, illetve 
rendezett. Ilyen előadások voltak Csapon, 
Királyhelmecen, Szőlőskén, Borsiban és 
másutt. Belekapcsolódott a falu kultur- 
munkájába Timkó Jolán battyáni rk. 
tanítónő is. (Jelenleg a királyhelmeci 
polgári iskola tanára.) Többizben tartott 
előadásokat úgy maga, mint iskolája 
növendékeivel a járás több községében. 
A választmányi tagok számát 12-ről 
40 re emelték fel. A választmányba be­
léptek Diószeghy György és felesége, 
Plachy Imréné, Antalóczy János és fele­
sége, Leskó József, Ivancsó Béla, Kalla 
Vilmos, Mokri László, Madarász Lajos,

Káldobos L., Zvolenszky József és mások.
— Jóleső érzéssel szemlélhettük, hogy 

a kulturelőadásokon a gazdaember mel­
lett testvérként szorított kezet a magyar 
földbirtokos a magyar iparossal.

— 1932. május 21-én Királyhelmecen 
az egyesület a Telléry árvák javára 
szinielőadást rendezett. Szinrekerült az 
„Édes ellenség" c. színjáték három fel­
vonásban. Kemechey Miklós, Kun István, 
Udvarhelyi Böske, Kalla Nusi, Szűcs 
Juci, Ragály János a színdarabban tudá­
suk legjavát adták.

— 1932. julius 15-én kitünően sike 
rült Mécs-est volt Királyhelmecen. A 
megnyitó-beszéd után Huba József és 
Erntenhuber Ferenc hegedüjátékát Er­
délyi Irma kisérte zongorán, majd Mécs 
László lépett a pódiumra és verseinek 
gyöngyeit recitálta művészi módon. 
Szünet után Rácz Pál ungvári neves 
magyar iró újabb novelláiból olvasott 
fel. Majd a műsor következő száma 
Kovács Teca magyar tánca volt. Végezetül 
Mécs László közkívánatra „Emberek 
vagyunk" c. örökértékü versét szavalta el.

— 1932. november 17-én Szabó 
Adorján kulturegyesületi elnök meg­
hívta Leleszre Virágh Béla egyesületi 
titkárt, Dodek Jenő pápai kamarás, 
alapitótagot, Keresztessy Ferenc és 
Négyessy János igazgató-tanítókat, hogy 
a falu kulturális bekapcsolódását, a

falvakon megrendezendő további elő­
adássorozatokat megbeszéljék.

— 1933. március 23-án az Arany-est 
következett. Az Apolló-mozgóban Király­
helmecen.

— 1933. május 21-én Keresztessy 
Ferenc „Gyermeknevelés a családban, 
a bölcsőtói a nagykorúságig" címen 
érdekes előadást tartott. Utána Virágh 
Béla a szocializmusról értekezett.

— 1934. március 4-én egyesületünk 
ismét megkezdte működését. Szabó 
Adorján elnök megnyitójában kérte a 
megjelenteket, hogy tegyék szívügyükké 
a magyar nép művelését, a magyar 
kultúra ápolását.

Szeressük egymást kisebbségi sors­
ban élő magyarok, ne válasszon el 
bennünket az esetleges jobb sors, vagy 
társadalmi állás. Minden magyar ember 
testvérünk. Ha azt akarjuk, hogy meg­
maradjunk, sohase keressük azt, ami 
elválaszt, de ami összetart bennünket.

— 1936. május 5-én, amikor II. 
Rákóczi Ferenc emlékét ünnepeltük meg, 
a nagy nap fényét és sikerét igen emelte 
a Kassai Zenekedvelők Koszorús Dal­
egyletének 45 tagú férfikara, amely 
Rákóczi-korabeli énekekkel szerepelt. 
Ugyanakkor Virág Béla titkár II. Rákóczi 
Ferencről tartott nívós előadást.

— összegezve: a magyarságban meg­
van az élniakarás tudata, s ha a balsors 
más nációk jármába hajtotta is olykor, 
mindig magára talált.

— Az elnyomatás keserű napjaiban 
oly jól esett hallani a magyar szót. Biza­
kodtunk, hogy el fog jönni egy jobb kor.

Kevesen vagyunk magyarok. Igye­
kezzünk azért közelebb és közelebb 
kerülni egymáshoz, hogy kéz a kézben 
építhessük ki szép magyar hazánkat, 
magasztos kultúránk bölcsőjét.

A királyhelmeci kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

2100,1942. sz. AjsárospatakijérásJtöszolgablfája.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye sárospataki járásához tartozó Tolcsva 

nagyközségben a vezető jegyzői állás lemondás folytán meg­
üresedett. Erre az állásra, valamint ennek betöltése folytán esetleg 
megüresedő Erdőhorváti körjegyzői állásra pályázatot hirdetek. 

A pályázati kérvények betöltésének határideje: 1942. május
hó 30. déli 12 óra. ín(W..100C n M

A meghirdetett állások javadalmazása a 62.000/1920. b. M. 
rendeletben megállapított és az időközi rendeletekkel módosított 
fizetés és mindkét helyen természetbeni lakás. Erdőhorváti kör­
jegyzőséghez a székhelyen kívül Komlóska és Háromhuta községek
tartoznak

Felhívom mindazokat, akik fenti állásokat megpályázni 
óhajtják, hogy kérelmeiket, keresztény származásukat, képesítésű e , 
eddigi működésüket és nemzethüség szempontjából való megbíz­
hatóságukat igazoló okmányaikkal felszerelve az adott határidőre 
pontosan nyújtsák be hivatalomhoz.
F Járásomban alkalmazásban levő tisztviselőknek okmányaikat
csatolniok nem kell. ., / . . 0

A meghirdetett állások jelenleg helyettesekkel vannak betöltve.
, a választás, illetve az esetleges választások iránt a pályázati 
határidő letelte után fogok intézkedni.

Sárospatak, 1942. évi május hó 9. vitéz Füzesséry Sándorsk.
főszolgabíró.2549 6

293/1942. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Székely László végrehajtatónak 
Láng Elek végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
714 P 28 f. tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett

1. a Cséke községben fekvő és a 
csékei 260. számú tkvi betétben A. 1.
1. 2. sorsz. és 21.22. helyrajzi szám alatt 
felvett és B. 1. sorszám szerint egészben 
Láng Elek nevén álló szántó a Beltelek- 
ben és rét a Beltelekben ingatlanokra 
1902 P 60 f. kikiáltási árban,

2. a Cséke községben fekvő és a csékei 
214. számú telekkönyvi betétben A. I.
2. sorsz. és 546. hrsz. alatt felvett szántó 
a Kásaföld dűlőben ingatlannak B. 3. 
sorsz. szerint Láng Elek nevén álló V«-ed 
részére 116 P 40 f. kikiáltási árban 
elrendelte.

3. a Perbenyik községben fekvő és 
a perbenyiki 550. sz. tkvi betétben A. 
I. 1. sorsz. és 5853. hrsz. alatt felvett 
szántó a Kásaföld dűlőben ingatlannak 
B. 3. sorsz. szerint Láng Elek nevén álló 
Ve ed részére 199 P. 25 f. kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1942. évi junius hó 2. 
napján d. e. 9 órakor Láca község­
házánál fogják megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10*/o-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
•/o-ára kell kiegészíteni.

Királyhelmec, 1942. január 19. napján. 
Dr. Pilisy László s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Misky Tibor

2543 kiadó.



4. o!Jal
ZEMPLÉN

SZÍNHÁZ
Moil oflior:

Szombaton, május 16-án: Dr. Kovács István. 
(Magyar.)

Vasárnap, május 17-én: Dr. Kovács István.
^ilftfőn,1 május 18-án: Dr. Kovács István. 

(Magyar.)
Kedden, május 19-én: szünet.
A mozi előadások kezdete : hétköznap este 

6 és fél 9 őrá, vasár és ünnepnapon pedig 
délután háromnegyed 4 este 6 és fél 9 óra.

•
Silnhftsl műsor:

Szerdán, május 20-án: Cigánybáró. (Operett.) 
Csütörtökön, május 12-én; Cigánybáró.
Pénteken, május 22-én: Négy asszonyt 

szeretek. (Vígjáték.)
Szombaton, május 23-án: Fityhrity. (Operett.) 
Pünkösd vasárnap, május 24én: Fityfmty.

(Operett.) ^ x .. ..
Pünkösd hétfőn, május 2ö-én: Fityfmty.

(Operett)

A mozi most hétfőn hat hétre búcsút 
mond a közönségnek és átadja a helyét 
a színháznak. Földessy Géza szinigaz-

Szám: 3014/1942.

gató, aki Budapesten a Fővárosi Operett 
Színháznak volt a direktora, WWazO11 
szakember, a társulat pedig totflnö.

Földessy Géza direktor nyilatkozatá­
ban megígérte, hogy nemcsak a legjobb 
ésleeujabb darabok lejátszásával, hanem 
nagy budapesti művészek vendégszerep­
lésével teszi teljessé a szezont és ezzel 
szemben csak annyit kér, hogy láto­
gassa az újhelyi közönség a színházat. 
A társulat teljes kassai együttesével jön 
Ujhelybe, úgyhogy az újhelyi színházi 
esték fővárosi színvonalú forró sikerű
élményeknek Ígérkeznek.

*

A színházi előadások vasár és ünnepnapon 
délután 4 órakor és este 8 órakor, hétköznap 
pedig este 8 órakor pontosan kezdődnek.

SZŰLŰREZELŰ néma hadköteles
több évi gyakorlattal bíró, mezőgaz­
daságban is jártas, azonnali vagy 

jtinius 1 i belépésre 
Cim a kiadóban. AEEÁST KERES

Szerencsi járás fószolgabirájától.

Pályázati hirdetmény
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Mád község­

ben megüresedett
községi orvosi állásra

pályázatot hirdetek.
Az állás javadalma az állami rendszerű X. fizetési osztály 3. 

fokozata szerinti fizetés, lakáspénz és a rendelő szoba bére, fűtési 
és világítási költsége fejében havi 12 P. külön járulék.

Az állást elnyerni óhajtók a m. kir. belügyminiszter úrhoz cím­
zett szabályszerűen* felbélyegzett kérvényeiket ezen pályázati hir­
detménynek a Zemplén Vármegyei Hivatalos Lapjá-ban történt 
közzétételétől számított 15 napon belül hozzám — közhivatalban 
lévők hivatali főnökük utján — nyújtsák be.

A pályázati kérvényhez eredetiben, vagy hiteles másolatban 
a következő okmányokat kell csatolni:

1. a 7720/1939. M. E. sz. rendelet 1. és 3. §-ában foglalt 
rendelkezéseknek megfelelően a leszármazást igazoló okiratokat 
(annak igazolására, hogy valaki az 1939: IV. t. c. alkalmazása 
szempontjából nem tekinthető zsidónak, rendeletszerint elég ha 
kimutatja, hogy 1895. október hó 1 napja előtt keresztény hit- 
felekezet tagjaként született, vagy ha 1895 október hó 1 napja 
után születtek, egyúttal pedig mindkét esetben a büntetőjogi jog- 
követelmények terhével Írásban kijelenteni, hogy őt a törvény 1. 
§-a értelmében nem lehet zsidónak tekinteni.)

2. hatósági, erkölcsi, valamint a családi állapotot igazoló bizo­
nyítványt,

3. magyar honosságot igazoló hatósági bizonyítványt, vagy 
az orvos kamarai tagsági igazolványt,

a honosság igazolására alkalmas okiratok: az állampolgár- 
sági bizonyítvány, a honosítási, a visszahonosítási okirat, a magyar 
állampolgárságnak az 1921 : XXXIII. t. c. 63. cikke alapján igény­
lését (opció) tanúsító igazolványt, vagy olyan illetőségű bizonyít­
vány, amely feltünteti, hogy a községi illetőség már az 1921 
évi julius hó 26-án is fennállott,

4. az ország területén orvosi gyakorlatra jogosító oklevelet,
5. egyetemi leckekönyvet, kóiházi szolgálati könyvecskét és 

szigorlati bizonyítványokat,
6. az esetleges polgári közszolgálatban való alkalmazást iga 

zoló okmányokat,
7. közszolgálatra alkalmas szellemi és testi épséget igazoló 

újkeletű tiszti orvosi bizonyítványt,
8. a katonai szolgálatra vonatkozó okmányokat,
9. az esetleges szakképzettséget igazoló okmányokat,

10. az esetleges nyelvismeretre vonatkozó adatokat,
11. rövid életleirást (curriculum vitae), az esetleges tudomá­

nyos működés igazolásával, a tanulmányok egy-egy példányának 
csatolása mellett,

12. nyilatkozatot arról, hogy a pályázó közhivatalnál, közin­
tézetnél, vagy közintézménynél állandó javadalmazással járó or­
vosi képesítéshez kötött alkalmazást betölt-e vagy sem : igenlő 
esetben az alkalmazó szervet és az élvezett járandóságok összegét 
meg kell jelölni,

13. Az esetleges tiszti orvosi képesítést igazoló okmányt,
14. A községi orvosi képesítést igazoló okmányt.
Közszolgálatban álló pályázók a felsorolt követelmények közül

azokat, amelyek a törzskönyvi lapon (minősítési táblázaton) fel 
vannak tüntetve az említett törzskönyvi lappal (minősítési táblázat­
tal) igazolják.

Szerencs, 1942. évi május lió 11-én.
Dr. Cornides Albert sk.

2551 főszolgabíró.

SPORT
Sátoraljaújhelyi kereskedelmi—Munkácsi

kereskedelmi 1:0 (0:0)
Szent László Kupa mérkőzés. A nagy­

részt Máv-Sac játékosokból álló újhelyi 
kereskedelmisták megérdemelten győztek 
juhász pompás góljával. Szép mérkőzés 
volt és a kissé elbizakddott munkácsiakat 
a hatalmas iramot diktáló újhelyi keres­
kedelmisták megérdemelten győzték le.

A mérkőzés után Böröcz Gyula tanár, 
a sátoraljaújhelyi kereskedelmista csapat 
vezetője örömtől sugárzó arccal dicsérte 
meg a fiukat jó játékukért és a további 
küzdelmekben való jó játékra biztatta 
őket. *

Kassai Rákóczi AC—Máv Sac II. 2:1 
(1:0). II. o. bajnoki mérkőzés. Lélektelen 
játék után megérdemelt vereséget szen-

1942. május *6

vedelt az újhelyi 11. o. csapat a jóképes- 
ségű és a kassai csapatok fúziója folytán 
majdnem NB. II. legénységgel kiálló 
kassai csapattól. Nekünk azonban mégis 
az az érzésünk, hogy az újhelyi csapat 
megnyerhette volna ezt a mérkőzést, ha 
komolyabban és pihent játékosokkal 
veszi fel a küzdelmet.

•
Sporthírek. Az elmaradt Kassai LE— 

Máv-Sac II. mérkőzést a körzet május 
24-én Kassán rendelte lejátszani. A 
mérkőzés kezdete délelőtt fél 11 óra, 

A Máv-Sac I. csapata holnap Aknász- 
latinán Markos csapata ellen játszik 
bajnoki mérkőzést. — Lecsúszott az 
első helyről a Máv-Sac II. A II. oszt. 
bajnoki tabella: 1. Krac II. 17 pont, 
2. KVSC II. 15, 3. Máv-Sac II. 15, 4 
KRAC III. 15, 5. JLSE 14, 6. KaLE 11, 
7. SzLSC 8, 8. KuLE 3 pont.

Egye® szám ál

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

Szám: ad. 843/1942. kb.

Tárgy: Sátoraljaújhely m. város közterének szabályozá­
sához szükséges ingatlanoknak kisajátítás utján 
leendő megszerzése.

Hirdetmény.
A folyó évi március hó 14-én kelt 33.722 XI/1942. számú K. K 

M. leirattal a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter ur 
a m. kir. belügyminiszter úrral egyetértőleg kisajátítási jogot engedé 
lyezett Sátoraljaújhely megyei város közönsége részére, — a vá 
ros közterének szabályozásához szükséges, a vonatkozó kisajáti 
tási tervrajzban összeírásban 596. tkvi betét 1306, 1307, hrsz 
alatt kitüntetett ingatlanoknak megszerzése céljára.

Az engedélyezett kisajátítási joggal kapcsolatban a m. kir. ke 
reskedelem és közlekedésügyi miniszter ur kisajátitási eljárás le 
folytatását rendelte el, aminek kö vetkeztében az 1881 : XLI. i 
c. 33. §-a alapján a kisajátitási eljárás lefolytatására kisajátitási bi 
zottságot küldök ki és ezen bizottság

elnökéül: dr. Tóth Alajos Zemplén vármegye tiszti főügyészt,
tagjaiul: dr. Barna Géza sátoraljaújhelyi ügyvédet, és vitéz 

Kapor Tibor m. kir. műszaki tanácsost, Sátoraljaújhely i m. kir. ál­
la mépitészeti hivatal főnökét,

jegyzőjéül: Eszrényi Zoltán vármegyei irodatisztet jelölöm ki.
A kisajátitási tárgyalás időpontját 1942. évi junlus hó 6 

napjának délelőtt 9 órájára tűzöm ki.
A kisajátitási eljárási tárgyalás, valamint a kisajátitási bizott­

ság és az érdekeltek találkozási helyéül Sátoraljaújhely megyei vá- 1 
ros polgármesteri hivatalának közgyűlési tanácstermét jelölöm ki

Elrendelem a kisajátitási tervnek és összeírásnak Sátoraljaúj­
hely megyei városnál, a kisajátitási tárgyalást megelőző 15. napi 
közszemlére leendő kitételét és erről valamint a kisajátitási tárgya­
lás idejéről, helyéről az érdekelteknek Sátoraljaújhely megyei vá­
ros polgármestere utján, a helyi szokásnak megfelelő haladékta­
lan kiértesítését.

A közszemlére történt kitételt igazoló hivatalos bizonyítvány 
és az érdekeltek kiértesítését tanúsító véti ven, valamint a köz­
szemlére kitett kisajátitási tervek és összeírás a tárgyalás megkez­
dése előtt a kisajátitási bizottság elnökének adandók át.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a kisajátitási bizottság 
a kisajátitási terv megállapítása felett érdemben akkor is fog 
határozni, ha az érdekeltek közül a kisajátitási tárgyaláson, senki 
sem jelenik meg.

Elrendelem továbbá ezen hirdetménynek, — az 1881 : XLI. 
t.-c. 34. §-a értelmében — egy Ízben a Budapesti Közlönyben 
és három ízben pedig a Sátoraljaújhelyben megjelenő Zemplén 
cimü hírlapban leendő leközlését.

A közlést igazoló támpéldányok a kisajátitási tárgyalás meg­
kezdését megelőzően a kisajátitási bizottság elnökének átadni.

Erről értesülnek :
1. dr. Tóth Alajos vármi tiszti főügyész, Sátoraljaújhely, Mol­

nár István u. 2. szám — mint a kisajátitási bizottság elnöke,
2. dr. Barna Géza ügyvéd Sátoraljaújhely, mint a kisajátitási 

bizottság tagja,
3. vitéz Kapor Tibor m. kir. műszaki tanácsos, a sátoraljaúj­

helyi m. kir. államépitészeti hivatal főnöke Sátoraljaújhely, mint a 
kisajátitási bizottság tagja,

4. Eszrényi Zoltán vármegyei irodatiszt Sátoraljaújhely, Mol­
nár István-u. 2. sz., mint a kisajátitási bizottság jegyzője,

5. Sátoraljaújhely megyei város közönsége, mint kisajátító,
6. Sátoraljaújhely megyei város mérnöki hivatala.
7. Sátoraljaújhely megyei város polgármestere és általa az 

érdekeltek,
Sátoraljaújhely, 1942. évi április hó 22.

Megjelenik szód
Előfizetési 

Egy évre . . . 
Fél évre .... 
Negyed évre .
Kéziratokat ned

Felelős sz< 
Dr. BOGYAV

Katonáim
A hős magyar sJ 

a kaszárnyák udvíj 
a nagy útnak. Kel 
jött s ahol most 
tudatos és büszk^ 
történelemnek.

A múlt, amely 
katonaszivet felleli 
sit egy nagy helj 
világ vívja most 

A bucsuzás, n\ 
katonáknak szó!, 
szontlátás tudatán 
ról. A legjobbja 
közülünk, azok, a 
számíthattunk. M 
bucsuzás pillánál 
fájdalom könnye,! 
az őrömé. Érez] 
kimenetelétől fűd 
társadalmunk, nej 
sága és nyugalmi 

A világtörténela 
történelmében n 
küzdelem, mely! 
felek erkölcs, ki 
szempontjából aj 
egymástól. Éppen 
menetele elé csald 
mai tekinthetünk 
meggyőződésben! 
a küzdelembe, h| 
ják fegyverükkel 
elseperte volna r| 
nelem színpadán 
nagy Németország 
volna a döntő 
bajtárs a magya^ 
indult volna, h( 
legyen ott, ahol 
vívják az alvilág] 
világrendért és i

Mi, akik látju 
ink menetét, büí 
szemléljük kától 
száll az Egek Ul 
fegyverüket, olta 
mert minden ma 
az európai civil] 
elvérzett nemzeti

S mi, akik itthol 
feszítésével fogú 
ban is egymást 
hogy nekik minI 
jusson abból a| 
bőségéért és jósá 
vetik a latba.

Mert mit érd 
akik minket m 
holnapunkat biz]

Rendőrséi
A m. kir. b| 

László sátoralja J 
a városi közéleln 
valamint dr. Ölel 
m. kir. rendőri 
nevezte.

Horváth Ernfl 
Csaba Andor 
felügyelő-gyakoij

Könpapol
Az országszer] 

megtartandó kq 
megyében és 
városban is hárcj 
mely idő alatt 
magyar és külföl 
hozzá megfeleld 
könyvnapok jull 
lesznek megtart] 
kében a belOgi 
napra a könyvki 
záróráját este L1 
tóttá.

Dr. Fáy István s. *. 
főispán, elnök

Nyomatott a laptulajdonos ée lapkiadó Zemplén Könyvnyomda ée Lapkiadó Rt, betűivel Sátoraljaújhely


